

# КОММУНАР

Орган городского комитета КПСС и городского Совета депутатов трудящихся гор. Ворошилова, Приморского края.

№ 74 (5.641) || Пятница, 15 апреля 1955 г. || Цена 15 коп.

## Партгруппа на производстве

Серьезные задачи стоят перед партийными группами производственных и транспортных предприятий. Находясь непосредственно в гуще рабочих масс, повседневно участвуя в решении производственных задач, стоящих перед цехом, коммунисты хорошо знают положение на местах и своим личным участием способствуют успешному выполнению государственных задач. Партийная группа на предприятии, являясь составной частью первичной партийной организации, имеет право вмешиваться в производственные дела, подмечать недостатки и принимать меры к их устранению.

Правильно понимают это участники положение коммунисты партийной группы управления машиностроительного комбината им. Калинина, где партгруппа гор. Ереване. Хорошо работают также некоторые партийные группы паровозного депо. Партгруппы часто собирают своих коммунистов, нацеливают их на выполнение очередных задач, стоящих перед предприятием.

Партийные группы, как правило, хорошо работают при участии повседневной помощи и контроля со стороны партийных групп. К сожалению, партийные группы ряда предприятий руководству партийными группами уделяют мало внимания, пускают это дело на самотек. В результате партийные группы работают плохо, их коммунисты не занимают авангардной роли в производстве.

Партийная группа поездных вагонных мастеров вагонного депо в свое время работала хорошо. Она живо откликнулась на ее мероприятия, подмечала недостатки в работе, добивалась положительного решения всех вопросов. Но за последнее время эта партийная группа заметно ухудшила свою деятельность.

Партийная группа поездных вагонных мастеров вагонного депо собирает коммунистов, не свидается с ними, не ставит на обсуждение жизненно важные вопросы предприятия. Среди поездных вагонных мастеров случались случаи нарушения трудовой дисциплины, ухудшилась производственная деятельность коллектива. Среди плохо работающих есть и коммунисты.

Ухудшение работы этой партийной группы объясняется тем, что партийное бюро вагонного депо лишило из виду этот участок.

## Издание в СССР произведений В. И. Ленина

Труды В. И. Ленина — величайшее оружие борьбы за коммунизм. Его произведения стали настольными книгами трудящихся нашей страны. На ленинских идеях, на его произведениях воспитываются миллионы борцов за коммунизм. О широком распространении ленинского литературного наследства говорят данные Всесоюзной книжной палаты.

С 1917 по 1955 г. труды В. И. Ленина изданы в Советском Союзе в количестве 6.682 тысяч тиражом 281.570 тысяч.

организационно-партийной работы. Партгруппы редко собираются на совещания и семинары. Члены бюро мало посещают собрания групп и не помогают в их практической деятельности.

Коммунисты цеха движения отделения железной дороги длительное время не собирались для обсуждения партийных и хозяйственных вопросов. Эта партгруппа стоит в стороне от рационализаторства, она не добивается внедрения передовых методов труда, не организует агитационно-массовую работу. Такое положение, однако, не беспокоит партийную организацию отделения дороги.

Трудящиеся города, как и весь советский народ, решают большие задачи, поставленные яновским Пленумом ЦК КПСС и второй сессией Верховного Совета СССР. В мобилизации трудящихся на безусловное выполнение этих задач большая роль принадлежит и партгруппам.

Основная задача партийных групп на предприятиях состоит в мобилизации своих коллективов на успешное выполнение производственных заданий. Используя все доступные формы и методы массово-политической работы, они должны добиваться того, чтобы каждый производственник своевременно и доброкачественно выполнял задания. Коммунисты должны повседневно разъяснять трудящимся решения партии и правительства, показывать личный пример в труде.

Партийные группы не должны также стоять в стороне от шефской помощи колхозному селу и от других важных хозяйственных и политических мероприятий. В их обязанность входит организация выпуска цеховых стенных газет и листков «молний», подведение итогов социалистического соревнования, распространение периодической печати и т. д.

Чтобы устранить недостатки в деятельности партгрупп, надо прежде всего улучшить руководство ими со стороны партийных бюро. Необходимо чаще заслушивать отчеты партгрупп на партийных собраниях и заседаниях бюро, помогать в планировании работы, подсказывать, из чего в первую очередь следует обратить внимание.

Экземпляров, из них на русском языке 2.266 книг тиражом 216.383 тысячи экземпляров, на языках других народов СССР — 3.559 книг тиражом 50.337 тысяч экземпляров.

Произведения В. И. Ленина издавались на 81 языке. Только работа «Задачи союзов молодежи» издавалась на 66 языках. Книга «Имperialизм, как высшая стадия капитализма» была издана 189 раз. Произведение «Государство и революция» издавалось 173 раза, «Что делать?» — 146 раз. (ТАСС).

**СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:**  
 Сбор подписей под Обращением Всемирного Совета Мира (1 стр.).  
 В честь Первого мая (1 стр.).  
 Благоустройство родной город (1 стр.).  
**ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ:** Н. Рябов. — Партия работает плохо. А. Иваненко. — Улучшить работу кружка (2 стр.).  
 По зову партии и правительства (2 стр.).

Л. Стручаева. — Всемирно развивать детское творчество (2 стр.).  
 Письма в редакцию (3 стр.).  
 К. Леонов. — Литературный вечер в пединституте (3 стр.).  
 По почину шестой школы (3 стр.).  
 Г. Найденова. — Гениальный сын великого русского народа (3 стр.).  
 За рубежом (4 стр.).

## В честь Первого мая

### Высокая выработка

С большим подъемом трудится коллектив механосборочного цеха механического завода. Мартовское задание он закончил со значительным перевыполнением, выпустив на тысячи рублей сверхплановой продукции. Возросла и производительность труда.

Труженики цеха взяли повышенные обязательства. Месячное задание решено выполнить на 120 процентов. Это обязательство успешно претворяется в жизнь. Задание первой половины месяца выполнено за 12 дней.

В цехе много станочников, которые с каждым днем добиваются все лучших показателей в

борьбе за повышение производительности труда. На 200—250 процентов выполняет норму лучший токарь завода т. Яковенко. Это не случайный показатель. Яковенко работает творчески, смело применяет различные новшества и приспособления, что и помогает ему добиваться отличных результатов в соревновании. Хорошо работает долбенщик т. Сизинцев.

Лучшей по цеху является смена старшего мастера т. Сметанко. Ее коллектив отличается дисциплинированностью и организованностью.

А. ЛИМОНОВ.  
Начальник механосборочного цеха.

### На трудовой вахте

Коллектив мясокомбината добился в марте неплохих производственных показателей. Месячное задание по выработке колбасных изделий выполнено на 115,1 процента. На 102,7 процента выполнен план первого квартала.

Работники комбината борются за дальнейшее повышение производительности труда. За счет улучшения расстановки рабочей силы и успешного выполнения плана производительность труда по сравнению с февралем возросла на 10 процентов. Себестоимость продукции против прошлого года снижена на 6,2 процента.

Во всех цехах развернулось соревнование за достойную встречу всенародного праздника 1 Мая.

Сейчас первенство в соревновании держат труженики колбасного цеха. Фаршесоставитель Никодимов, раздольщик мяса Анисимов, жиловщица Банченко выполняют по 150—180 процентов нормы.

У нашего коллектива есть все условия, чтобы перевыполнить апрельский план, встретить 1 Мая новыми успехами в труде.

Н. УРМАНЧЕВА.  
Главный инженер мясокомбината.

### Успехи мастеров пошива

В марте из-за недостатка материалов коллектив пошивочной мастерской горпромкомбината не справился с месячным заданием.

Мастера пошива решили наверстать упущенное, апрельский план выполнить на 115 процентов, дать всю продукцию отличного и хорошего качества.

Итоги первой декады показывают, что коллектив держит

свое слово. Программа 10 дней выполнена на 134 процента.

Первенство заняла смена т. Нездорового, которая в полтора раза перевыполнила десятидневное задание.

Коллектив полон решимости перевыполнить обязательства, взятые в честь 1 Мая.

А. ОЛЕИННИК.  
Зав. пошивочной мастерской.

## БЛАГОУСТРОИМ РОДНОЙ ГОРОД!

Уточняются планы работ, проекты и сметы.

Работники Зелентреста приступили к посадкам деревьев на улицах города.

Но хотя благоустроительный сезон уже подошел, многое еще не сделано, чтобы широким фронтом начать работы. Многие дворы общественных зданий и жилых домов еще не очищены от мусора. Почти не начата побелка фасадов, штукатурка и побелка труб.

Время не ждет. Надо, не теряя ни одного дня, развернуть работу по приведению в порядок улиц, кюветов, тротуаров, скверов и газонов.

Успешного выполнения планов по благоустройству и озеленению города можно добиться

при условии широкого развертывания социалистического соревнования между коллективами организаций, домоуправлениями, среди всех трудящихся.

В этом году учреждена городская Доска почета, на которую будут заноситься передовые коллективы и их руководители, рабочие и служащие предприятий и учреждений, жильцы, показавшие пример в работах по благоустройству. Устанавливаются другие виды поощрений.

Долг каждого трудящегося — принять самое активное участие в благоустройстве родного города, сделать его красивым и нарядным.

## Партийная жизнь

## Партгруппа работает плохо

Отчетно-выборное собрание партгруппы пункта технического осмотра вагонного депо проходило оживленно. Коммунисты указывали на необходимость усиления партийного влияния в коллективе, улучшения организации социалистического соревнования.

Как же реагировал на критические замечания вновь избранный секретарь партгруппы т. Линский? Нужно сказать — плохо. После отчетно-выборного собрания прошло 4 месяца, но улучшения в работе партгруппы не видно. Достаточно сказать, что за этот период проведено всего лишь одно собрание партгруппы.

Здесь не обсуждаются такие важные вопросы, как авангардная роль коммунистов в социалистическом соревновании, о борьбе коллектива за обеспечение безаварийного продвижения поездов. После перехода на работу по новому графику пункт технического осмотра ухудшил свою работу. Допускаются случаи задержек поездов вследствие недоброкачественного их осмотра и ремонта.

К сожалению, плохая работа некоторых товарищей и даже коммунистов не беспокоит партгруппу. Например, допущена задержка поездов по вине коммуниста Бухтоярова. Но в партийной группе этот случай не обсуждался.

На пункте технического осмотра имеется стенная газета. Однако партгруппа и цеховой комитет работой редколлегии не интересуются. Редколлегия оторвана от коллектива, а сама газета не пользуется авторитетом среди рабочих и служащих.

Не на должном уровне представлена у нас и агитационно-массовая работа. Доклады и квалифицированные беседы проводятся редко.

Партийному бюро вагонного депо следует больше уделять внимания работе нашей партгруппы. Ведь пункт технического осмотра является одним из ведущих цехов вагонного депо. Он призван гарантировать прохождение поездов по графику.

Н. РЯБОВ.  
Осмотрщик вагонов.

## Улучшить работу кружка

В работе парторганизации вагоноремонтных мастерских имеется много недостатков. Особенно плохо обстоит дело с руководством политической учебой коммунистов. Хочу коротко рассказать о работе кружка по изучению истории КПСС второго года обучения, слушателем которого являюсь я.

Основной недостаток заключается в низкой посещаемости занятий. Записалось в кружок 24 человека, а посещает занятия 8—10 человек. Коммунисты Никитин, Теряев, Жуков и Рудой посетили всего по несколько занятий. Тов. Теряев обычно объясняет свое несерьезное отношение к учебе тем, что он занят работой и домашними делами и поэтому не может регулярно посещать занятия. А ведь т. Теряев слабо ориентируется в вопросах теории нашей партии и ему следовало бы не ослаблять, а усилить работу над

повышением своего идеино-политического уровня.

Еще хуже обстоит дело у тт. Никитина и Жукова. Они для формальности изъявили желание учиться в кружке, а сами в собеседованиях участия не принимают.

Устав КПСС обязывает каждого члена партии неустанно повышать свои теоретические знания. Партийное бюро вагоноремонтных мастерских принимало кое-какие меры к тому, чтобы улучшить дело политической учебы коммунистов. В частности тт. Никитин, Теряев и Жуков заслушивались на партийном собрании. Но на этом и успокоились, отношение к учебе этих коммунистов осталось прежним.

До конца учебного года в сеть партгруппы просвещения осталось мало времени. Надо устранить имеющиеся недостатки в политической учебе.

Коммунист А. ИВАНЕНКО.

## Собрание актива добровольных обществ

Позавчера состоялось собрание актива ДОСААФ, Красного Креста и спортивных обществ города. С докладом о состоянии и мерах улучшения оборонно-массовой и спортивной работы в первичных организациях ДОСААФ, Красного Креста и в физкультурных коллективах выступил председатель горкома ДОСААФ т. Сидоровец.

Выступая в прениях по докладу, председатель первичной организации ДОСААФ масложиркомбината т. Каверин подверг критике работников горкома ДОСААФ, которые мало бывают в первичных организациях, не оказывают им систематической помощи в работе. Недостаточно уделяет внимания оборонно-массовой работе и партбюро комбината.

Секретарь комсомольской организации железнодорожного училища № 2 т. Недельнюк рассказал, что почти все учащиеся являются членами ДОСААФ и спортсменами. Однако работники горкома ДОСААФ и городского комитета физкультуры и спорта зачастую свое руководство низовыми коллективами ограничивают лишь телефонными разговорами и директивами.

В прениях также выступили председатель первичной организации Красного Креста ремонтного завода сельхозуправления т. Рой, председатель горкома Красного Креста т. Дубовик, горвоенком т. Савченко, секретарь горкома КПСС т. Сергеев.

Собрание актива приняло практическое постановление.

## Молодежный вечер

В клубе городского отдела милиции состоялся вечер молодежи. Был заслушан доклад заведующего отделом администрации и торгово-финансовых организаций горкома КПСС т. Мухачева о правилах советского общежития.

После доклада выступило 12 человек. Затем были вручены почетные грамоты лучшим участникам бригад содействия милиции.

В заключение был дан большой концерт художественной самодеятельности.

## ОНИ ЕДУТ НА РАБОТУ В КОЛХОЗЫ



Обращение ЦК КПСС и Советского правительства об укреплении колхозов руководящими кадрами нашло горячий отклик среди трудящихся нашего города. От работников предприятий и учреждений ежедневно поступают заявления с просьбой рекомендовать на постоянную работу в сельское хозяйство. Только за последние дни подано более 20 заявлений.

Производственники, партийные и профсоюзные работники в своих заявлениях заверяют партию и правительство, что они не пожалеют сил и труда для того, чтобы обеспечить кругой подъем сельского хозяйства в ближайшие годы. В свою очередь коллективы предприятий и учреждений дают своим посланцам наказ с честью оправдать это большое доверие.

На снимке: отезжающие на постоянную работу в колхозы Приморского края Н. В. Галанин (слева) и Е. Н. Шилаков. Фото Е. Абезгуза.

## По зову партии и правительства

РОСТОВ-на-ДОНЕ. Коллектив Азовского механического завода, горячо откликнувшись на призыв партии и правительства, посыпает на работу в деревню лучших своих представителей. Общее собрание рабочих и служащих постановило рекомендовать

на работу в колхозы подавших заявления директора завода Шульгина, старшего диспетчера Золотарева, начальника сборочного цеха Петренко, инженеров Беликова и Пашука, обладающих незаурядными организаторскими способностями.

Много заявлений поступает в партийные и профсоюзные организации и на других предприятиях области. С просьбой поспать их на постоянную работу

в колхозы обратились в партийные органы председатель Батайского горисполкома Поздняков, секретарь Новочеркасского горкома КПСС Ершов и другие. Уже поступило свыше 600 заявлений.

КРАСНОДАР. На Новороссийском вагоноремонтном заводе слесарь А. Базыкин, инженер Н. Бодягин, мастер цеха В. Борисов и другие коммунисты, отвечающие на призыв партии и правительства, подали заявления с просьбой направить их на постоянную работу в село. Общее собрание заводской партийной организации рекомендовало их на руководящую работу в колхозы. (ТАСС).

## Всемерно развивать детское творчество

Подведены итоги прошедшего недавно смотра художественной самодеятельности школьников. Смотр показал, что в этом году художественная самодеятельность во многих школах значительно выросла и окрепла.

Идейно насыщенными, большими и разнообразными программами порадовали зрителей учащиеся школ №№ 6, 11, 14, 25, 7. Чувствуется, что руководители самодеятельных коллективов и исполнители требовательно отнеслись к выбору репертуара. Все номера были подчинены актуальным современным темам: прославлению мирного социального труда советских людей, счастливому детству, борьбе народов за мир.

Успешно выступил на смотре коллектив 6-й средней школы. Хор старшеклассников под руководством И. А. Парца с большим чувством исполнил вальс Штрауса «Весна», песню Новикова «Сильна Советская страна» и др. Хорошее впечатление оставляет художественное слово и выступление хореографического коллектива.

Много и серьезно поработал в период подготовки к смотру коллектив средней школы № 11 под

руководством художественного руководителя С. К. Плотниковой. Ведущее место в программе, представленной на смотре, принадлежит литературно-музыкальному монтажу «Дружба народов», подготовленный руководителем Н. Л. Беляевой, сольное пение А. Сапожниковой и др.

Самодеятельный коллектив 14-й школы представил смотру 14-й школы позволили создать интересный, запоминающийся номер. Отрадное впечатление произвело хор юношей 10-х классов, исполнивших «Солдатский вальс», «В белых просторах» и другие песни. Все номера, включенные в программу, тепло воспринимались юными зрителями.

Неизгладимое впечатление оставило выступление коллектива самодеятельности 25-й школы. Особенно взволновала заключительная часть концерта. Хореографический коллектив показал оригинальную картину «На побывке», главную роль в которой мастерски исполнил ученик 8-го класса Э. Опанасенко.

Большое одобрение зрителя получили выступление Наташи Орловой, исполнившей русский танец, и акробатический этюд в исполнении маленьких физкультурниц Лютомской и Малиновской.

Заслуживают внимания многие номера в исполнении учащихся 7-й школы. В частности, литературно-музыкальный монтаж «Дружба народов», подготовленный руководителем Н. Л. Беляевой, сольное пение А. Сапожниковой и др.

Самодеятельный коллектив 14-й школы представил смотру 14-й школы позволили создать интересный, запоминающийся номер. Отрадное впечатление произвело хор юношей 10-х классов, исполнивших «Солдатский вальс», «В белых просторах» и другие песни. Все номера, включенные в программу, тепло воспринимались юными зрителями.

Среди начальных школ следует отметить хорошую подготовленность к смотру учащихся 21-й школы. Юные участники порадовали зрителя прекрасным исполнением хоровых песен.

В итоге смотра первое место среди средних школ занял коллектив 6-й школы, второе — 11-я и третье — 131-я школы. По семилетним школам первенство присуждено 25-й школе и среди начальных — 21-й школе.

Смотр выявил много талантливых детей, проявляющих большую тягу к самодеятельному творчеству. И отрадно видеть, что ряд школ много сделал для

того, чтобы систематически вели работу в коллективах художественной самодеятельности, играющих большую роль в деле коммунистического воспитания подрастающего поколения.

Но надо сказать, смотр также показал, что отдельные директора, педагогические коллективы школ безответственно относятся к развитию детских талантов, а подчас и вообще не занимаются этим вопросом. Об этом свидетельствует тот факт, что школы №№ 4, 3, 10, 8, 13 вообще не пришли участия в смотре. Многие школы представили смотру недоработанные, наспех подготовленные номера. Это объясняется тем, что, как и прежде, подготовка к смотру велась кампанией, не проводилась систематическая, планомерная работа с участниками школьной художественной самодеятельности в течение всего учебного года.

Слабую подготовку к смотру показали школы №№ 22, 130, 134, 132 и другие. Здесь в стороне от этой важной работы стоят не только администрация и преподаватели школ, но и комсомольские и пионерские организации по-настоящему развернули работу по вовлечению в самодеятельность широких масс школьников. Только систематическая работа кружков, постоянная забота о нуждах самодеятельных коллективов и профессиональная помощь им позволят повысить уровень школьной художественной самодеятельности.

Задача состоит в том, чтобы, учитывая все недостатки прошедшего смотра, руководители школ, педагогические коллективы, комсомольские и пионерские организации по-настоящему развернули работу по вовлечению в самодеятельность широких масс школьников. Только систематическая работа кружков, постоянная забота о нуждах самодеятельных коллективов и профессиональная помощь им позволят повысить уровень школьной художественной самодеятельности.

Л. СТРУЧАЕВА.  
Председатель горкома профсоюза учителей.

**ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ****Где приобрести детскую мебель?**

Многие детские учреждения испытывают крайнюю нужду в мебели. Инспекторы горено, проверяя работу того или иного учреждения, в акте отмечают: «Нужна мебель и другое оборудование...»

Но в нашем городе невозмож но приобрести детскую мебель. Все попытки заказать столы и стулья в артелях остаются тщетными. Там обычно отвечают, что у них на это нет планов. Даже старую детскую мебель негде отремонтировать.

Вопрос снабжения детских садов мебелью неоднократно ставился на различных собраниях и конференциях дошкольных ра-

ботников, но дальше этого дело не пошло. После таких совещаний все детские сады по требованию горено составляли списки нужной мебели... А мебели все нет.

Давно назрела необходимость, чтобы вопросом обеспечения детских садов мебелью и физкультурным инвентарем по-настоящему занялись работники горено и горисполкома, нужно обязать горпромкомбинат или артель «Мебельщик» изготавливать и ремонтировать мебель для детских учреждений.

**Р. ПОКОТИЛО.**  
Заведующая детсадом  
городдела милиции.

**Нарушают правила торговли**

Подавляющая часть работников торговли честно и добросовестно относится к порученному делу, стремится как можно лучше обслужить покупателей.

Но наряду с этим в нашем городе встречаются и такие, которые работают нечестно, стараются нажиться за счет государства и трудящихся. Так, например, недавно на городском рынке велись торговли промтоварами с автомашин, принадлежащими магазину № 1 (заведующий т. Сакун) Орса шахт управления и магазину № 17 (заведующий Павленко), расположенному в районе сахарного комбината. Машины не были приспособлены для культурной торговли, на товарах отсутствовали ярлыки цен, не было и вывесок с номерами магазинов. По-купательница Каменицкая потребовала книгу жалоб, но получить ее не смогла. Хуже того, магазины не имели разрешения горторготдела на право торговли на рынке.

В ларьке № 49 горторга рабо-

тает продавщица Галузя. Ларьк она превратила в свою лавочку, с целью наживы продает товары по завышенной цене. Как ни странно, но никто из работников горторга ее не контролирует. Так, например, 27 марта Галузя продавала соленую кету без разделки, а с покупателей брала цену как за разделанную рыбу. Тут же она не додала покупателю сдачи 22 копейки. Недавно на Галузя был составлен акт о нарушении правил советской торговли. У нее были припрятаны мешок гречневой крупы, 15 килограммов маргариновых изделий.

Обо всех этих фактах известно руководству городского торга, однако Галузя продолжает работать в ларьке и творить там безобразия.

С нарушителями советской торговли нужно вести решительную борьбу. За прилавком должны работать честные люди.

**А. ПРОДАН.**  
Общественный инспектор  
госторговли.

**По следам наших выступлений**

Напечатанная в «Коммунаре» 11 марта статья под заголовком «Важные мелочи» обсуждалась на цеховом собрании вагоноремонтных мастерских. Факты, изложенные в ней, признаны правильными. За низкое каче-

ство ремонта вагонов рабочие Кузнецова и Никитин предупреждены. Собрание предложило руководителям мастерских в течение апреля оборудовать циркульную пилу с подъемно-перемещенным механизмом.

**Литературный вечер в педагогическом институте**

Студенты и преподаватели Ворошиловского педагогического института отметили 25-летие со дня смерти талантливейшего поэта советской эпохи Владимира Владимировича Маяковского.

13 апреля в институте был проведен литературный вечер, на котором с чтением произведений поэта выступил мастер художественного слова артист государственной эстрады Георгий Гришин. Прочитанные им отрывки из поэм Маяковского «Владимир Ильич Ленин», «Хорошо» и ряд его стихотворений были тепло приняты участниками вечера.

14 апреля здесь состоялось открытое заседание кафедры русского языка и литературы, посвященное творчеству пламенного поэта революции. Кандидат филологических наук т. Наумов выступил с докладом о жизни и литературной деятельности Маяковского. Студентка факультета русского языка и литературы Большакова сделала доклад о художественных особенностях языка произведений Маяковского.

После докладов члены кружка выразительного чтения выступили с чтением ряда произведений поэта.

**К. ЛЕОННОВ.**

**Ремонт жилого фонда**

Коллектив ремонтконторы широким фронтом ведет капитальный ремонт жилого фонда. В первом квартале план ремонта выполнен на 124 процента. Всего в этом году будет капитально отремонтировано 4,5 тысяч квадратных метров жилой площади.

Начат также текущий ремонт жилых помещений и домоуправлениями. В нынешнем году предполагается произвести текущий ремонт 74 тысяч квадратных метров жилой площади. Для улучшения качества ремонтных работ коллектив ремонтконторы проводит ряд мероприятий. В частности, для повышения качества строительных материалов строятся сушильный цех, ремонтируются столярные мастерские.

На ремонт жилого фонда будет израсходовано около 2 миллионов рублей.

которые откроют Северный морской путь.

Ломоносов был ученым-просветителем, и с его именем связаны все культурные и научные начинания его времени: основание Московского университета, ныне носящего его имя, борьба против профессоров-иноzemцев в Академии наук, определявшаяся его верой в то, что «наше отечество может пользоваться собственными сыновьями, не только в военной храбрости, но и в других важных делах, но и в расширении высоких знаний».

Очень велико значение литературной деятельности Ломоносова. Он выступил в литературе в тот период, когда перед деятелями русской культуры стояла задача создания русского литературного языка, и Ломоносов, прекрасно знавший народный язык, пошел по единственно правильному пути соединения элементов книжного языка со стихией народной речи. Начатую им работу продолжали другие писатели XVIII века и завершил Пушкин.

Ломоносов выступил реформатором и в области стихосложения. Все свои теоретико-литературные труды Ломоносов подкреплял поэтической практикой, доказывая тем самым их правильность.

Ломоносов-поэт создавал произведения различных жанров:

торжественные оды, героические поэмы, произведения лирические, философско-лирические, сатирические, философско-дидактические, писал трагедии и эпиграммы, занимался переводами. Но в каком бы жанре ни творил Ломоносов, его произведения всегда проникнуты патриотическим пафосом и являются выражением национального самосознания русского народа.

Ломоносов выступал как представитель просветительной идеологии, но во многих своих произведениях он затронул острые социальные проблемы своего времени.

Огромным было влияние Ломоносова на развитие русской культуры и науки. Его работы в области физики, химии, географии не утратили своей ценности до настоящего времени. Державин, Радищев, Карамзин, Пушкин продолжали начатое Ломоносовым дело создания русской литературы, проникнутой гражданскими идеями, и русского литературного языка.

Деятельность русских учёных и писателей — последователей Ломоносова явилась замечательнейшим памятником гениально-му представителю русского народа.

**Г. НАЙДЕНОВА,**



Ученики 5-го класса 25-й школы совершили несколько экскурсий в Горзелентрест, где познакомились с методами закладки парников и выращиванием цветочной и овощной рассады. На снимке: агроном Горзелентреста Ольга Степановна Судакова рассказывает ученикам о выращивании рассады.

Фото Е. Абезгауза.

**По почину шестой школы**

Почин учащихся шестой школы, взявших под свою опеку зеленые насаждения на улице Чичерина, нашел горячий отклик среди учеников средней школы № 11. Обсудив свои возможности, они решили взять шефство над Пушкинской улицей. В весенне-летний период школьники обязались сделать побелку стволов деревьев, обрезку сухих веток, посадку в скверах и палисадниках цветов и т. д., организовав при этом хороший уход за

**Гениальный сын великого русского народа**

190 лет назад, 15 апреля 1765 года, умер гениальный сын русского народа Михаил Васильевич Ломоносов. «Соединяя необыкновенную силу воли с необыкновенной силой понятия, Ломоносов обнял все отрасли просвещения. Жажда науки была сильнейшей страстью всей жизни, исполненной страстей. Историк, ритор, механик, химик, минералог, художник и стихотворец, он все испытал и все прошел...» Так писал о Ломоносове А. С. Пушкин, и эти слова прекрасно определяют место Ломоносова в истории русской науки и литературы. Это был первый русский ученый и писатель, вышедший из самой гущи народа и до конца жизни сохранивший с ним живую связь.

Михаил Васильевич Ломоносов происходил из среды архангельских поморов, не знаявших крепостной зависимости, людей инициативных, предприимчивых и свободолюбивых, издавна хранящих в устной передаче богатые сокровища народной поэзии. С родины вынес Ломоносов прекрасное знание богатейшего народного языка, народной поэзии, и этот материал он впоследствии использовал в своих работах по языку.

\* \* \*

К 190-летию со дня смерти  
М. В. Ломоносова

Юношу Ломоносова, который вынужден был скрыть свое происхождение при поступлении в Славяно-греко-латинскую академию, не могла удовлетворить господствовавшая в учебных заведениях того времени схоластическая образованность. В период пребывания в Германии, куда он был послан вместе с другими студентами по распоряжению Академии наук, Ломоносов изучал не только предусмотренные инструкцией Академии физику, практическую химию, математику, механику, немецкий, французский и итальянский языки, но занимался философией и теоретической химией, стремясь выйти за рамки господствовавших в XVIII в. механистических представлений о природе.

По возвращении в Россию с 1745 г. Ломоносов становится профессором химии в Академии наук, но его деятельность не ограничивалась изучением химии: он сочетал научную работу с педагогической, создавал промышленные предприятия, одновременно выступал как замечательный

поэт своей эпохи и во всех областях знаний он стремился к теоретическому обобщению своих наблюдений.

Глубокие научные знания, большая наблюдательность, способность к обобщению, к теоретическим выводам сделали Ломоносова основоположником русской материалистической философии. Ломоносов был одним из первых ученых, выдвинувших идею об изменении и развитии природы. Этим он нанес сокрушительный удар церковной идеологии, утверждавшей незыблемость существующего порядка вещей.

Наряду с естественными науками и философией, Ломоносов очень много внимания уделял вопросам истории, вопросам развития русской литературы и русского литературного языка. Ломоносов-историк стремился показать Россию как страну славного исторического прошлого, страну древней культуры, страну, которой принадлежит величайшее историческое будущее. Он верил в огромные духовные силы народа, в то, что русская земля может дать «собственные Платонов и быстрых разумом Невтонов», «Болумбов русских»,

## Заявление Министерства иностранных дел Китайской Народной Республики

ПЕКИН, 13 апреля. (ТАСС). Как передает агентство Синьхуа, Министерство иностранных дел Китайской Народной Республики опубликовало вчера следующее заявление:

11 апреля в 12 ч. 15 м. (по пекинскому времени) на пассажирском самолете «Констеллайши», принадлежащем компании «Эйр Индия интернейшнл корпорейшн», зафрахтованном китайской делегацией, вылетели из Гонконга в Джакарту для того, чтобы затем отправиться в Бандунг, члены делегации правительства Китайской Народной Республики на конференцию стран Азии и Африки, член делегации Демократической Республики Вьетнам, а также сопровождающие их китайские и иностранные корреспонденты, которые должны были освещать конференцию, — всего 11 человек. Во время полета над морем, к северо-западу от Саравака (Северное Борнео), самолет взорвался, загорелся и упал в море. Судьба всех, кто находился на самолете, неизвестна.

Этот несчастный случай ни в своей мере не является обычной авиационной катастрофой, но представляет собой убийство, преднамеренно устроенное организациями тайных агентов Соединенных Штатов и Чан Кай-ши. До отъезда этих членов делегации и корреспондентов правительству Китайской Народной Республики уже стало известно о том, что организации тайных агентов Соединенных Штатов и Чан Кай-ши ведут активную подготовку к уничтожению индийских самолетов, зафрахтованных китайской делегацией, с тем, чтобы осуществить свой замысел убийства членов китайской делегации во главе с премьером Чжу Энь-лаем и сорвать конференцию стран Азии и Африки. Поэтому 10 апреля в 9 ч. 30 м. (по пекинскому времени) Министерство иностранных дел Китайской Народной Республики уведомило об этом канцелярию английского поверенного в делах в Пекине и просило обратить на это внимание английских властей в Гонконге с тем, чтобы они приняли меры к обеспечению безопасности упомянутого китайского персонала и корреспондентов. Выяснив, какой авиа-

онной компании принадлежит самолет, на котором должны были лететь эти лица, чиновники канцелярии английского поверенного в делах обещали поставить в известность английские власти в Гонконге соответствующей телеграммой. Тем не менее, организациям тайных агентов Соединенных Штатов и Чан Кай-ши удалось осуществить свой замысел. Английское правительство и английские власти в Гонконге несут серьезную ответственность за этот несчастный случай. Мы требуем, чтобы английское правительство и английские власти в Гонконге провели тщательное расследование обстоятельств этого несчастного случая, а также арестовали и наказали в соответствии с законом тех тайных агентов, которые приняли участие в этом зловещем заговоре, с тем, чтобы возложить ответственность на виновных.

Убийство членов делегации Китайской Народной Республики на конференцию стран Азии и Африки и корреспондентов, заранее устроенное организациями тайных агентов Соединенных Штатов и Чан Кай-ши, является не только злобной демонстрацией враждебности в отношении Китайской Народной Республики, но также заговорщикским актом, имеющим целью сорвать предстоящую конференцию стран Азии и Африки. Конференция стран Азии и Африки, которая должна открываться в ближайшие дни, представляет 29 стран Азии и Африки, общее население которых составляет 1.440 миллионов человек, и пользуется горячей поддержкой широких масс народов Азии и Африки и миролюбивых людей всего мира. Никакие злобные замыслы Соединенных Штатов и банды Чан Кай-ши не могут помешать этой конференции или сорвать ее. Делегация Китайской Народной Республики будет вместе с делегациями других стран на конференции стран Азии и Африки решительно бороться за мир на Дальнем Востоке и во всем мире. Глупые действия Соединенных Штатов и банды Чан Кай-ши приведут лишь к усилению объединенных действий народов Азии и Африки и всего мира в борьбе за мир и свободу.

12 апреля 1955 года.

## Состав китайской делегации на конференцию стран Азии и Африки

ПЕКИН, 13 апреля. (ТАСС). Агентство Синьхуа сообщило, что в соответствии с решением Постоянного комитета Всекитайского собрания народных представителей председатель Китайской Народной Республики Мао Цзэ-дун назначил премьера Государственного совета и министра иностранных дел Чжу Энь-ляя главой делегации Китайской Народной Республики на конференцию стран Азии и Африки.

Членами делегации председатель Мао Цзэ-дун назначил заместителя премьера Государственного совета Чэн И, министра внешней торговли Е Цзичжуана, заместителя министра иностранных дел Чжан Хань-фу и посла Китайской Народной Республики в Индонезии Хуан Чжэня.

## Помощь советской спасательной службы шведским рыбакам

СТОКГОЛЬМ, 13 апреля. (ТАСС). Стокгольмские газеты помещают сообщения своих корреспондентов о том, что на остров Готланд возвратились два шведских рыбака, моторный парусник которых разыскивали в Балтийском море в течение последних дней. Во время рыбной ловли, рассказывает рыбак Виде Якобссон, на моторном паруснике кончилось горючее, и нам пришлось продолжительное время дрейфовать в море. На помощь пришла советская спасательная служба, которая дважды снабжала моторный парусник горючим, что и позволило благополучно вернуться домой. «Русские всегда помогают на море», — сказал в заключение Якобссон.

## НЕДЕЛЯ ГЕРМАНО- ПОЛЬСКОЙ ДРУЖБЫ

БЕРЛИН, 13 апреля. (ТАСС). Сегодня в Германской Демократической Республике начинается неделя германо-польской дружбы, которая будет проходить под знаком борьбы против парижских военных соглашений, под знаком дальнейшего укрепления дружбы и сотрудничества между Польской Народной Республикой и Германской Демократической Республикой.

## Крепнет польско-советское сотрудничество

ВАРШАВА, 13 апреля. (ТАСС). Сегодня центральные польские газеты опубликовали беседу председателя государственной комиссии экономического планирования Е. Шира с корреспондентом Польского агентства печати о развитии польско-советского сотрудничества на основе договора о дружбе, взаимной помощи и послевоенном сотрудничестве, заключенного десять лет тому назад.

Шир подчеркивает, что характерная особенность советской помощи состоит в том, что она прежде всего направлена на развитие производительных сил страны и особенно тяжелой промышленности. Среди многочисленных поставок комплексного оборудования для строек социализма в первую очередь следует отметить поставки для металлургического комбината имени Ленина, производственная мощность которого составит более 1,5 миллиона тонн стали в год.

На основе советской помощи в Польше строится завод качественных сталей «Варшава», первенец алюминиевой промышленности — завод «Скавина», медеплавильный завод в Легнице.

Огромное значение советской помощи для развития угольной, энергетической, химической про-

мышленности и машиностроения. При непосредственной советской помощи сооружаются автомобильные заводы в Варшаве и Люблине, завод сельскохозяйственного машиностроения в Староленке под Познанью, начато производство подшипников, самоходных комбайнов, различных машин, турбин и другого оборудования.

Говоря о развитии легкой промышленности, Шир отметил, в частности, что Советский Союз поставляет комплексное оборудование для текстильных комбинатов в Петрокове и Замбруве. Импорт хлопка из Советского Союза на 80—90 процентов удовлетворяет потребности польской текстильной промышленности.

Польша была первой страной, заключившей с Советским Союзом соглашение о научно-техническом сотрудничестве. Это сотрудничество успешно развивается и охватывает многие отрасли народного хозяйства страны.

## Сообщение Совета Министров Германской Демократической Республики

БЕРЛИН, 13 апреля. (ТАСС).

Агентство АДН передало сообщение Совета Министров ГДР, в котором указывается, что органы статс-секретариата государственной безопасности при поддержке широких кругов населения в последнее время обезвредили большое число шпионско-террористических групп, занимавшихся преступной антисоветской деятельностью на территории Германской Демократической Республики. Арестован 521 агент американского и английского разведывательных органов, шпионской организации Гелена и таких западноберлинских отделений указанных разведок, как «Группа борьбы против беспечевенности» (ГБУ), «Следственный комитет свободных юристов», РИАС, Восточные бюро западноберлинских партий.

При аресте агентов конфисковано 19 радиостанций американского происхождения с кодами и шифрами, огнестрельное оружие и боеприпасы, яды и зажигательные составы, специальные фотоаппараты, карты, фальшивые паспорта, фальшивые проводольственные карточки, крупные денежные суммы в валюте немецкого эмиссионного банка в других странах. Были обнаружены или получены важные секретные документы, указания и директивы по преступной деятельности агентов в Германской Демократической Республике и других странах.

## К ПРЕДСТОЯЩЕЙ ОБЩЕБЕРЛИНСКОЙ ВСТРЕЧЕ ПРОТИВНИКОВ ПАРИЖСКИХ СОГЛАШЕНИЙ

БЕРЛИН, 13 апреля. (ТАСС). Как уже сообщалось, в конце марта в Западном Берлине был образован комитет по подготовке общеберлинской встречи противников парижских соглашений. Комитет получил множество писем и телеграмм, в которых население всех частей Берлина за-

являет о своей готовности действовать проведению встречи.

Агентство АДН передает, что, по решению комитета, общеберлинская встреча противников парижских соглашений состоится 20 апреля в Берлине.

Редактор Н. Я. ЛИХАЧ

## В ПОМЕЩЕНИИ ВОРОШИЛОВСКОГО ЦИРКА

(ул. Чичерина, № 107)

## НА КОРОТКИЙ СРОК (до 3 мая)

## ОТКРЫТ ЗВЕРИНЦЕ

В зверинце демонстрируются: тигры, леопард, барс, рысь, медведи, крокодил, тюлень, обезьяны и много других животных и птиц.

Ежедневно, кроме воскресенья, в 12 ч., 15 ч. и 18 ч. проводятся беседы о животном мире. Кормление хищных зверей и птиц в присутствии зрителей — в 19 ч.

Зверинец открыт ежедневно с 10 ч. до 20 ч.

Принимаются заявки на коллективные посещения.

## КИНОТЕАТР «ЗАРЯ»

Новый цветной  
художественный фильм

## «МИЛЫЙ ДРУГ»

Начало сеансов с 10 ч. 15 м.

## КИНОТЕАТР «КОМСОМОЛЕЦ»

Новый чехословацкий  
художественный фильм  
**«ФРОНА»**

Начало сеансов в 10 ч.

## Доводится до сведения населения,

что продажа животных и птицы на рынке гор. Ворошилова может производиться только по справкам ветеринарных работников. Виновные в нарушении этого требования будут подвергаться штрафу в размере 100 рублей.

Ветсаннадзор.

Адрес редакции: Приморский край, гор. Ворошилов, ул. Тимирязева, 59. Телефоны: редактора — 20-05, зам. редактора и отдела партийной жизни — 35-58, отв. секретаря — 20-44; отделов промышленности и транспорта — 34-65, культуры и быта — 30-80, писем — 27-69.